



**ЕВРОПЕЙСКАЯ КОМИССИЯ**  
ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОРАТ ПО ЗДРАВООХРАНЕНИЮ И БЕЗОПАСНОСТИ  
ПИЩЕВОЙ ПРОДУКЦИИ

Пищевая цепочка: заинтересованные стороны и международные  
отношения

**Исполняющий обязанности директора**

Брюссель,  
SANTE/D3/PD/mh(2019) 7096342

Д-ру Савенкову Константину Аркадьевичу  
Заместителю начальника  
Федеральной службы ветеринарного и фитосанитарного надзора  
Орликов пер. 1/11  
107139 Москва  
Российская Федерация

Уважаемый доктор Савенков!

**Тема: Требования ЕС в отношении личного импорта продуктов  
животного происхождения**

Я ссылаюсь на Ваше письмо от 30 июля 2019 года (ФС-НВ-7/19551).

Запреты или ограничения для путешественников, которые ввозят с собой в своём багаже продукты животного происхождения из стран, не входящих в ЕС (за исключением Андорры, Лихтенштейна, Норвегии, Сан-Марино и Швейцарии) в ЕС, установлены в Регламенте Комиссии (ЕС) № 206/2009<sup>1</sup>.

Ввоз мяса, молока или их продуктов из стран, не входящих в ЕС, запрещен, за исключением случаев, когда они поступают с Фарерских островов, Гренландии или Исландии и весят менее 10 кг. Сухое детское молоко, детское питание и специальные продукты питания или специальный корм для домашних животных, необходимые по медицинским показаниям, освобождаются от этого запрета при условии, что они являются запатентованными продуктами бренда, упакованными для продажи конечному потребителю, и не требуют охлаждения перед открытием.

<sup>1</sup> <https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX:02009R0206-20181206>  
Commission européenne/Europese Commissie, 1049 Bruxelles/Brussel, BELGIQUE/BELGIË - Tel. +32 2 299 9611

**ОБЩАЯ  
КОРРЕСПОНДЕНЦИЯ**

31.10 2019 г. Вх. № ФС-3333У

Рыбопродукты (в том числе некоторые креветки, омары, мертвые мидии и мертвые устрицы) разрешаются весом до 20 кг или до одной рыбы.

Другие продукты животного происхождения (например, мед, живые мидии, живые устрицы и улитки) могут весить до 2 кг.

В соответствии с вышеупомянутым Регламентом государства-члены должны обеспечить, чтобы в национальном законодательстве, применимом к изъятию и уничтожению личных партий, было указано физическое или юридическое лицо, несущее ответственность за расходы по уничтожению всех таких личных партий, которые были изъяты. Органы, осуществляющие официальный контроль, могут налагать расходы или штрафы на лицо, ответственное за любую личную партию, которая, как установлено, нарушает правила.

Искренне Ваш,

Мэтью ХАДСОН